

GUADALGENIL

PALMA DEL RIO

1 FEBRERO 1963

II EPOCA - AÑO IV - N.º 142

TALLERES:

TIPOGRAFIA CATOLICA

Teléf. 25097 - Córdoba

DEPOSITO LEGAL: CO.40-1959

REVISTA GRAFICA QUINCENAL - 2 PTAS.

Nuestro criterio

¡¡ BASTA !!

El casino es actualmente el único reducto del espíritu señero de nuestra tierra; el casino es un índice del nivel cultural y social de cualquier pueblo; el casino es el recinto amable y elegante donde el forastero encuentra cordial acogida y el socio un lugar donde atender al huésped distinguido; el casino tiene tan vital importancia que la vigente legislación le concede, entre otros muchos derechos, la facultad de nombrar representantes incluso en los órganos legislativos de la nación. Todas estas circunstancias se aumentan cuando el casino es el más alto centro representativo como sucede en Palma del Río con el Círculo de Recreo.

El funcionamiento de esta entidad deja mucho que desear. Creemos que ya ha transcurrido tiempo suficiente desde su instalación para corregir todos los defectos existentes sin necesidad de ponernos en la obligación de sacarlos a la luz pública en un afán de corrección. No podemos ni queremos detenernos en ciertos detalles esporádicos. Vamos simplemente a reseñar algunos de los más importantes sin que esto quiera decir que no haya otros. En primer lugar tenemos la repostería más propia de un tinglado de feria que de tan importante centro, donde para conseguir un café se necesita su buena media hora y no digamos nada cuando se trata de algo más especial. Podemos cerrar este capítulo diciendo que hace unas noches nos tuvimos que marchar a un bar cercano para poder atender debidamente a unos ilustres señores forasteros. Detrás tene-

mos el abandono más absoluto de las hermosas instalaciones con que cuenta el Círculo; cristales rotos en fatídicas circunstancias que permanecen sin sustituir desde hace más de siete meses recordando siempre el doloroso accidente que un día conmovió a todo el pueblo; paredes con las huellas de averías de bajantes surgidas el pasado año; falta absoluta de cuadros y motivos decorativos; un aparato de televisión que desde el primer día no se ha conseguido oír. Podríamos seguir pero no queremos caer en el enzañamiento que, además de repugnarnos, destruiría toda la honradez de este trabajo.

Somos enemigos personales del cotilleo pero también creemos que el periódico local tiene el ineludible deber de procurar eliminar defectos de interés público. Privadamente hemos hecho varios llamamientos a personas responsables pero nuestras palabras se han perdido entre cifras algodoneras y sonrisas de suficiencia. ¡Basta! tenemos que decir desde estas líneas porque nos duele que se repita el bochornoso espectáculo de una orquestina callejera amenizando el baile de fin de año del primer casino palmeño; ¡basta! porque alguien tiene que tirar por la borda el pánico ancestral y hablar claro; ¡basta! porque el casino es de todos los socios y no de unos cuantos; ¡basta! porque todo no puede reducirse a unas cortinitas en el salón de siempre; ¡basta! porque cuando del interés de Palma del Río se trata no nos calla nada ni nadie.

Mirador Palmeño

EN EL DÍA DEL SANTO PATRÓN

ESCRIBE: RAFAEL CARRASCO TORRES

Escuchábamos con atención la homilía del día de nuestro Santo Patrón, en la que la voz del celebrante esbozó la vida de San Sebastián, de forma amena y concisa.

Sebastián el centurión, gozó de la confianza del Emperador Maximiliano, hasta saberlo cristiano. La confianza y la amistad se trocaron en odio y por ello, tras pretender hacerlo desistir de su cristianismo, al no conseguir disuadirlo, al no lograr que apostatará, lo mandó atar a un árbol, haciéndolo blanco de flechas y dardos, hasta crearlo muerto. Pero una mujer, siempre ellas, lo recogió, curó sus heridas y reanimó su precaria salud. Sebastián volvió de nuevo al Emperador, pretendiendo convencerlo para que creyera en su Dios. Maximiliano, tras un largo martirio, se deshizo de él, no sin antes darle ocasión para que fuera Santo.

Meditábamos sobre estos pasajes de la vida del Santo, para muchos ignorados, pese a nuestro patronazgo, y pensábamos en lo inútil de sus sacrificios a los ojos de los hombres, que, egoístas, no pensamos más que en las cosas materiales del momento.

Pero como todas las reglas tienen excepciones, también en este caso concreto la tenemos. Siempre hemos sido partidarios de las sociedades, de las peñas o de los círculos culturales, donde todos los temas se discuten con altezas de miras. Hemos convenido hace tiempo en que el deporte y sus sociedades son útiles y necesarias. El deporte sirve por igual para curtir el cuerpo y para formar el alma. Socios de una simpática peña que ocultan su nombre con el de «Caza y Pesca», acordaron obsequiar a los ancianos acogidos en nuestro Hospital de San Sebastián en tan señalado día. Una succulenta comida, servida por hijas de socios y amenizada por algunos jóvenes de la rondalla infantil, proporcionaron a los ancianos un rato de agradable emoción que transmitieron a los de la Peña, que con lágrimas en los ojos, compartieron por unos momentos la soledad y la ancianidad de los acogidos, a quienes las monjitas prodigan sus cuidados con medicinas para el cuerpo y para el alma.

Sin duda que el Santo daría por bien empleado su martirio al ver cómo esos deportistas, en un inciso de su afición, recordaron a estos desheredados de la fortuna, carentes de familia cuando más la necesitan y a quienes unos extraños los han recordado en este día de San Sebastián.

Que cunda el ejemplo y que estos casos de verdadera caridad anónima, aunque colectiva, se prodiguen.

Es lo menos que podemos hacer por quienes no cuentan con más amor que el de Dios.

Con pluma ajena...

Montamos esta sección en nuestra modesta publicación para recoger todos aquellos trabajos aparecidos en la prensa nacional y extranjera de indudable interés. Comenzamos la sección con un trozo, lástima que el reducido espacio nos impida la reproducción íntegra, del trabajo «Elogio del escándalo» debido a la valiente pluma de Antonio Manuel Campoy. Esta lección de periodismo, aparecida en el diario madrileño ARRI-BA, comprende toda la dura ética del periodismo»

Lo mismo que estamos dispuestos a desafiar a la gente con nuestra conducta escandalosa, atreviéndonos a vivir con arreglo a las más claras leyes de la moral, apartándonos de cualquier moda que estimemos contraria a la honradez, estamos dispuestos también a armar ruido cuando descubramos en alguien torpezas y canalladas ocultas. Yo creo que, en este sentido, el escándalo es un freno, porque como el pecador y el delincuente no están dispuestos a cortarse una mano ni a sacarse un ojo, sino que, hipócritamente, trampean en la sociedad, es posible que el miedo a verse descubiertos y puestos en la picota los haga, ya que no rectos de intención, sí que prudentes y medrosos. Si un tipo cualquiera sabe que hace una bellaquería y no trasciende, no cabe duda que hará muchas bellaquerías más; pero si sospecha que su acción puede provocar un escándalo, hay que suponer que se aguante, pues el escándalo trae como consecuencia el descredito, el desprecio y hasta la cárcel. Es un freno, algo así como una fiscalización de la conducta, y en esta clase de escándalos se basa principalmente la oposición política. El escándalo, por otra parte, orienta al hombre de la calle y al gobernante, pues saben a qué atenerse respecto a los escandalosos. Yo tengo por saludable a una sociedad que es capaz de armar el tumulto que armó por la talidomida.

Viéndolo, así, el escándalo es, como en la raíz griega de su palabra, una trampa u obstáculo que hace caer al escandalizador. El escandalizador secreto, el hipócrita, va por la vida haciendo fechorías impunemente, sin decidirse a cortarse el pie de sus malos pasos; pero de pronto tropieza con alguien que da la voz de alarma, se organiza el gran jaleo y ya lo tenemos desacreditado e incapacitado socialmente. La montaña del escándalo, de que habla el «Libro de los Reyes», era aquella en la que Salomón, para complacer a sus concubinas, había levantado altares a los falsos dioses. Yo creo que los dioses más falsos de este tiempo son los paños calientes, los eufemismos y el silencio, y estoy convencido, honradamente, de que hay que ir contra ellos. Hay que escandalizarse, que armar tumulto, cuando descubramos la falta de honradez pública y privada, y hay que estar dispuestos a escandalizar a los hipócritas con nuestra conducta diáfana. Todo esto podrá oler a folletín quijotesco, pero este olor es preferible al olor a podrido que se escapa de la falsamente pasteurizada discreción.

Cuando veais a un escritor que se mete con todo el mundo, es que aspira a que todo el mundo se meta con él. No habiendo conseguido ser admirado, anhela ser temido.

Es muy fácil ser respetable cuando no se tiene

PENSAMIENTOS

oportunidad para ser otra cosa.

Las mujeres, como los autos, a la vejez es cuando más se pintan.

Por pequeña que sea una mujer, siempre alcanzará, si posee talento, belleza y simpatías, el corazón del hombre.

DE MUJER A MUJER

La nueva ola de peinados cortos o recogidos hacia arriba, deja al descubierto vuestro cuello, por lo que hay que procurar embellecerlo; para ello, os vamos a dar varios procedimientos sencillísimos y que os ocuparán muy poco de vuestro escaso tiempo. En primer lugar, debereis mantenerlo siempre erguido en todo momento del día, con esto evitaremos el riesgo de poseer una doble barbilla.

He aquí algunos ejercicios: de pie, la cabeza bien derecha, las piernas tiesas, los brazos a lo largo del cuerpo, tendid hasta el máximo vuestros brazos hacia el suelo y la barbilla hacia delante, dejando el cuello suelto. Si sentís tirantez en la nuca, haced este ejercicio; es un movimiento de relajación. Echad la cabeza hacia atrás, después colocad el labio inferior sobre el superior durante diez veces.

Un secillo masaje es el siguiente: De arriba abajo, regularmente, con las manos planas para llevar la sangre hacia el corazón. Inmediatamente presionad el cuello horizontalmente con el pulgar y el índice. Muy lentamente y remontándose hacia la nuca.

Durante la noche, dormid con el cuerpo tendido sobre la espalda, para que los músculos del cuello se coloquen en el lugar preciso.

En cuanto al arreglo personal, si teneis el cuello corto, huid de los escotes altos y del exceso de collares. Asimismo, cuidad que vuestro peinado vaya hacia arriba, con objeto de alargarlo.

==

Tu cocina

ARROZ A LA CUBANA: Pondremos al fuego un puchero con tres litros de agua, unas gotas de limón y una cucharada de sal. Al romper a hervir, agregaremos cuatro tacitas de arroz y mantendremos el hervor 20 minutos, removiendo de vez en cuando con una cuchara de palo para que no se pegue al fondo. Después pasaremos el arroz a un colador que pondremos al chorro del agua fría y moveremos para que el grano se suelte. Pasando seguidamente el arroz a una tartera, distribuiremos por encima 25 gramos de mantequilla en trocitos y meteremos la tartera a horno fuerte durante 10 minutos. En un molde cuyo fondo y costados habremos untado de mantequilla, echaremos el arroz que aplastaremos con una espumadera y lo vaciaremos en una fuente quedando en forma de tarta. Despellejaremos 4 plátanos y cortándolos a lo largo, los freiremos hasta que se doren en 25 gramos de mantequilla. Finalmente freiremos 4 huevos.

PRESENTACION: Al pie del arroz distribuiremos los huevos alternados con plátanos y pimientos morrones. Encima del arroz formaremos con los plátanos un círculo, en cuyo centro dispondremos tiras de pimientos. Serviremos aparte una salsa de tomate.

La receta ha sido preparada para cuatro personas.

Carnet quincenal

NACIMIENTOS

En Madrid y con toda felicidad dio a luz su décimo hijo la esposa de D. Antonio Gómez, de soltera Anita Chacón.

También y después de ser intervenida dio a luz su primer hijo, la esposa de D. Emilio León, de soltera, Carmen Higuera.

Los Sres. de Ruiz Durán, ella, de soltera, María Carmen Orcaiz, han recibido su tercera hija. A todos, nuestra felicitación.

ENFERMOS

En Córdoba, ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica, D. Francisco Herrera Gamero. Celebramos su rápido restablecimiento.

También, después de someterse a una intervención quirúrgica, regresó a nuestra ciudad la Sra. de Corredera Dugo, don José Luis, de soltera, Carmen Sillero.

DISTINCION

Ha sido otorgado premio extraordinario a la tesis doctoral del Dr. Carlos Orense Cruz.

VIAJEROS

Regresó de Madrid la simpática Srta. Carmela Chacón Chacón.

También ha regresado de Madrid, nuestra sim-

pática amiga, la Srta. Adela Mayor Melo.

Pasó unos días entre los suyos, nuestro buen amigo Manuel Rodríguez Fernández, acompañado de su simpática hija Gracita.

ONOMASTICA

El próximo día 11 celebrarán su fiesta las Srtas. Mari Lourdes Guerrero Garcés y Mari Lourdes Verge Alcántara.

El día 12 es la fiesta de las Sras, Eulalia Egea de Moya, Pérez de Morales y Pinazo de Muñoz. Y el 26, festividad de S. Alejandro, será la fiesta de los Sres. Alejandro Doblas Cabrera y Doblas Corredera.

RESTABLECIDA

Se encuentra completamente fuera de cuidado Doña Elvira Reina, esposa de Don Miguel Delgado Ruiz.

TRASLADO

Ha sido destinado a Canarias el caballero comandante mutilado e inspector provincial del Movimiento, Don Fernando Muños. Son innumerables los agasajos y banquetes que está recibiendo, como exponente del cariño que deja por esta tierra.

HOMENAJE

Con motivo del traslado y ascenso de Don Eduardo del Castillo García, un grupo de sus numerosos amigos está organizando un homenaje donde se rinda al popular y querido Don Eduardo, el reconocimiento que merece su magnífica dedicación al pueblo que desde el primer momento se le entregó incondicionalmente.

GUADALGENIL, donde ha demostrado constantemente sus dotes de fino escritor y su gracejo inconfundible de utrerano, se adhiere a tan justo acto a la par que invita a todos a ponerse en contacto con la dicha junta organizadora, al objeto de lograr la máxima brillantez posible para el mismo.

Comentario de actualidad

Por J. QUINONERO

Ha llegado a mis manos «ALAS», la revista de los inquietos jóvenes de Palma del Río. La he leído de cabo a rabo y, sinceramente, me ha gustado. Ya conocía la literatura de algunos de los que firman a través de GUADALGENIL. Los adjetivos a que pueda echar mano para encomiar su esfuerzo, delicadeza y buen gusto, sobran. Baste decir que su personal aire combativo, sus inquietudes y anhelos, la juvenil sinceridad de su expresión, me ha producido la sensación de una juventud que se ahoga por falta de espacio; de unos jóvenes cuyos sueños sobrepasan los límites de lo conceptual para hacer obra sus inquietudes. Ese es por naturaleza el signo de la juventud: Ponerlo todo bajo un orden nuevo. A mí me parece muy bien.

Para esos fines el medio elegido no puede ser más acertado. La influencia absolutamente preponderante de la prensa, del papel escrito, y de todas las artes que la acompañan es de un resultado maravilloso en el proceso cultural de los pueblos. En ella se refleja el trabajo mental, el genio creador de los que quieren sobresalir, de los que quieren escapar de esa rutinaria noria de lo cotidiano y el conformismo y llevar al ánimo de las personas que componen su sociedad los bondadosos reflejos de su alma, el espíritu de generosa justicia que en todo joven late y hacer mejor los pensamientos y las obras. El medio elegido es acertadísimo y merece, además de la simpatía, la ayuda necesaria para que esos presuntos hombres de mañana, para algunos ya hoy, cultiven las formas del arte que más ha influenciado en la evolución de la humanidad, pues ya es sabido que la impresión de la belleza precede al sentido de la clasificación y el orden, el arte es siem-

pre antes que la ciencia. El niño se alegra cuando tiene en sus manos un juguete luminoso, brillante y sonoro; goza deliciosamente con la música, los colores y los sonidos y, hasta pasado cierto tiempo, no trata de investigar, de conocer el por qué y el cómo de su juguete.

Ya vemos como en la actualidad gracias al cine, la radio, televisión, etc., se ha producido una invasión de conocimientos comunes a toda la humanidad que, como un nuevo diluvio, va alcanzando primero las regiones bajas, luego las más altas y, aunque por ese fenómeno de armoniosa desigualdad de las cosas, en esa invasión de saber van quedando islotes aislados, no cabe duda que el acervo común de la cultura se enriquece día a día en forma ostensible y que la fuerza misma del proceso creador terminará borrando esas manchas aisladas y enriqueciendo el caudal del saber humano hasta límites desconocidos que por necesidad hacen al hombre más bueno. «ALAS» demuestra que la juventud de Palma no quiere ser insensible, no quiere ser indiferente a ese esfuerzo creador y, como el hijo de Dédalo, ha formado sus alas para salir del laberinto en que se siente agobiada y volar, volar con entusiasmo y afán de dar renombre y una brillante cultura a su pueblo.

Sí, ya está manido el concepto de que España necesita hombres bien formados y de recto criterio que empujen todas las rutinas al desván del olvido. La juventud palmeña demuestra con noble sentimiento que quiere capacitarse y ponerse a la altura de los creadores y han leído, por ley de todo joven, su propio medio, para no confundirse con lo estatuido. Aunque yo, metiéndome en camisa de

once varas, se me ocurre pensar que, ese latente afán de cultura ya tienen en este pueblo un órgano de prensa que no ha mucho hizo público que sus columnas estaban abiertas a toda colaboración. Claro que los jóvenes quieren otra cosa, algo de jóvenes. Pues bien, ¿porqué GUADALGENIL, puesto de acuerdo con el Frente de Juventudes, no pone a su disposición un suplemento juvenil con su director y todo?

No tengo por qué entrar en detalles que a cualquiera se le alcanzarán y el exponerlo es sólo llevado del deseo de que el esfuerzo de esos jóvenes tenga una mayor difusión y mejor presentación, amén de que se evita todo eso de la montaraz individualidad celtibera, la corrosiva disgregación y el que (y esto sería lo más lamentable) a alas juveniles les pase como a las de Ícaro que por elevarse tanto, se las derriñó el sol.

Frasas que siempre se dicen con una extraña sonrisa

—Ha sido un placer para nosotros. Siempre que quieran pueden volver de visita...

—¡Pobrecito! No riña Vd. a su niño. No tiene ninguna importancia que me haya volcado el tintero sobre el traje; los niños ya se sabe...

—Puedes confiar en mí, Pérez, no le contaré nada de esto al Jefe...

—¡Qué sombrero tan elegante lleva Vd. Doña Virtudes...!

Frasas que se pronuncian con expresión de gran seriedad

—Me ha dijustado que te hayas empeñado en pagar tú las raciones de gambas...

—Le aseguro que esta tela no encoge por mucho que la lave Vd...

—No te preocupes, deja este asunto en mis manos que yo te lo solucionaré...

FUERA DE JUEGO

La más completa información
al mejor precio

Sale todos los lunes y
se vende en Palma del Río

Segunda conferencia del ciclo organizado, por la Comisión Cultural y Política de Palma del Río

Con una muy nutrida asistencia tuvo lugar en el local de las Organizaciones Juveniles, la segunda conferencia del ciclo que viene desarrollando con tanto acierto y positivos resultados, la Comisión Cultural y Política de la ciudad. Entre las prestigiosas personalidades que han sido invitadas a tomar parte en este curso, figura la del conferenciante de hoy D. Antonio Ortiz Villatoro, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda y conocido periodista.

Presidió el acto el Alcalde y Jefe Local del Movimiento D. Miguel Delgado Ruiz asistido del pleno de la Comisión Cultural y Política. Hizo la presentación del conferenciante el Secretario de la misma D. Antonio Uceda López, quien en unas breves pero elocuentes palabras dió a conocer al auditorio la personalidad del camarada Ortiz Villatoro.

Comenzó este haciendo recordar su condición de militar y rememorando viejos tiempos en los que a la juventud de entonces les fue obligado escoger entre los valores positivos o negativos de la vida sin darles otra alternativa. Hace patente la actitud de España ante el comunismo al que dice se venció definitivamente en nuestro suelo. A continuación pasa a exponer la tesis de su conferencia ampliamente documentado en autores nacionales y extranjeros demostrándola con numerosos ejemplos y citas que hicieron más amena e interesante su disertación.

El camarada Ortiz Villatoro fue muy aplaudido al fin de la conferencia.

Pensamientos

Esperar un taxi y esperar una mujer son los dos sistemas más conocidos de pasarse el día solo, plantado en una esquina.

La mujer agraciada llegaría a ser bellísima aprendiendo belleza. ¿Dónde? En los museos y en los libros de higiene.

La gloria es como la mujer codiciada; la perseguimos si nos desprecia; la desdeñamos si nos prefiere.

Poco vales si tu muerte no es deseada por muchas personas.

Como hay talentos refinados por el estudio, hay mentalidades entontecidas por el desuso.

Consideremos a los hombres de espíritu sistemático y rígido como a los libros: se leen si interesan; mas nadie discute con ellos.

Ponte en guardia al saber que un adversario inveterado te hace justicia en público. Es que te necesita.

Aseméjase el honor a la pintura al pastel, que no puede sufrir el menor roce sin deteriorarse.

Nos desdeñamos u odiamos porque no nos comprendemos, y no nos comprendemos porque no nos tomamos el trabajo de estudiarnos.

Digan lo que quieran los ricos viciosos y los holgazanes incorregibles, el trabajo agradable y útil resulta todavía la mejor de las distracciones.

"De ilusión también se vive"

Escribe: Felipe de Jesús Espejo

El hombre tiene una gran imaginación. Pero sin lugar a dudas, que a medida que crece, esta imaginación la va perdiendo.

Para comprobar esto voy a poner un ejemplo: las profesiones que cada uno piensa estudiar. Si le preguntamos a un recién nacido lo que va a estudiar, evidentemente no nos contestará; pero si ya tiene de tres a cinco años, nos dirá que le gustaría ser futbolista o torero. Los de un poco más edad, de seis a ocho años, nos contestarán que militar o piloto interplanetario. Después, cuando ya no es «niño peque», como ya piensa más seriamente, le gustaría ser cura o santo aunque sea un demonio. Pero el instante en el cual la imaginación y la fantasía llega al máximo — a la cumbre — es en las edades de trece a dieciséis años; piensa ser ingeniero, debido a que sabe hacer la regla de tres y el teorema de Pitágoras. Además, según él y los demás, es una carrera que «viste» y se gana mucho dinero, que es lo importante.

A los diecisiete años, comienza a darse cuenta

de que ser ingeniero tiene demasiada envergadura y es cuando la fantasía del hombre empieza a decrecer. Es entonces cuando decide hacerse perito. Pero ocurre que vienen los suspensos y decide abandonarla. Luego piensa que el buscarse una novia que tenga pesetas y cortijos, y hacer el gamberro es lo más indicado. Este estado dura hasta los treinta años, que es cuando se empieza a tener una visión más clara de lo que es la vida. Y naturalmente, cansado de hacer el gamberro opta por otra cosa, que es el hacerse una calamidad. Lo prometido es deuda y, en efecto lo cumple. En calamidad se estaciona hasta los sesenta años. Después de los sesenta años tiene unos cambios que son: de calamidad a mal genio, de mal genio a cascarrabias, y cómo no, de cascarrabias a cadáver. Y en estado de cadáver dura «per omnia secula seculorum. Así sea».

Bueno, pensándolo bien y con un poco de optimismo creo que este caso ocurre en contadas ocasiones. Y es ahora cuando debo exclamar «que así sea».

HUMOR

Un pescador ha lanzado su caña y espera pacientemente a que un pez quiera tragarse el anzuelo.

Pasa por allí un sujeto y le pregunta:

—¿Qué?. ¿Pican?

—¿Que si pican?... con decirle que en vez de como peces los vendo como si fueran guindillas.

Dos amigos discuten. Uno y otro pretenden estar casado con la mujer más guapa y simpática del mundo, la más inteligente, la más espiritual, etc. etc.

Al fin, uno de ellos, encuentra un argumento irrefutable.

—Mi mujer —dice— es la que más vale de todas las mujeres del mundo. Y no es sólo mi opinión. Es también la de ella.

En nuestra ciudad, esta quincena sucedió...

En la vía pública, calle José Antonio Primo de Rivera, Pedro Arboleda Montiel y Manuel Cumplido Molina, hicieron objeto de malos tratos de palabra a Bernardo Moya Martínez.

En el bar Aruja, propiedad de D. Rafael López Rodríguez, sito en la Avenida de la Diputación, penetraron por una ventana durante la noche uno o más ladrones, apoderándose de cantidades en metálico y de diversos artículos alimenticios.

De la puerta del Salón Jerez, le sustrajeron a José Hernández Magdaleno una motocicleta, que posteriormente, apareció abandonada en la carretera de Córdoba a Sevilla. El autor de la sustracción fue un individuo llamado Antonio Algarrada Domínguez, siendo más tarde detenido.

En la calle Almirante Bocanegra, Rafael Jiménez Díaz, conocido por El Purito, en estado de embriaguez, originó un fuerte escándalo, haciendo objeto de malos tratos y amenazas a Belén Morales González, con quien hace vida marital.

En las oficinas de la factoría de transformación de lino, Nuestra Señora de las Angustias, propiedad de D. Luis Jiménez Cabello, siia en la carretera de Ecija, penetraron durante la noche, tras forzar una de las puertas de entrada, uno o más ladrones, violentando la caja fuerte, no logrando abrirla, frustándose sus propósitos de robo. Los cacos, afortunadamente, sólo consiguieron dejarlo todo revuelto y en el más completo desorden.

En el pago de huertas El Higueral, se enzarzaron en una reyerta los hermanos Francisco y Antonia Tomás Barraza, sufriendo ésta lesiones de carácter leve. Fue asistida por el médico titular D. José Jiménez Molina.

En el kiosko de bebidas propiedad de D. Francisco Torres Jiménez, sito en el Paseo Alfonso XIII, sustrajeron durante la noche diversos objetos y artículos valorados en quinientas pesetas.

En Cuerpo de Cristo, 15, José Castro Carmona maltrató de palabra a Angeles Jiménez Ordóñez. Ambos vecinos de dicha casa.

Durante la noche le sustrajeron a Pedro Aguilar Rodríguez, una bicicleta que había dejado depositada en el portal del Grupo núm. 3, de los Bloques 18 de Julio, donde tiene su domicilio.

A Nicoiás Osuna Pastor domiciliado en Bloque núm. 3 de los Grupos de San Francisco, también le sustrajeron una bicicleta durante la noche, del portal de dicho Bloque.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS:

Roberto Domínguez y Peso; María Inmaculada Fernández y Díaz; Carlos Fernández y Carmona; Jesús Javier Borruco y Algarrada; Josefa Lillo y Espejo; María Adela González y Guardia; Juan Barrientos y Ruiz; Mercedes Fernández y Gómez; Francisco Chacón y Montero; María de la Cabeza Corral y Moya; Juan

Ayer, hoy y mañana

*El empezar de la vida es cariñoso
y se presta a deseos incalculables;
todo lo que se toca parece hermoso
y todo en su conducta es intachable.*

*Desde niño empieza sus grandes amistades
sin tener en cuenta razas ni linaje;
y mayor teniendo por valor ya las edades,
se retira a vivir su sociedad con su engranaje.*

*Se lanza con poder y con anhelo
a luchar por la vida y por lo suyo;
todo lo afronta y lo hace con desvelo,
para poder figurar un día con orgullo.*

*Unos llegan sin luchar sobrados
a la meta de cubrir sus ambiciones;
y otros hartos de vivir y maltratados,
no han conseguido nada más que confusiones.*

*Pero hay un valor muy entendido
en este ir y venir de sinrazones
que el que suele despreciar lo mal venido
tiene su recompensa de alegría y atenciones.*

*Que no es felicidad pensar de modo
de tener cubiertos placeres y mejora;
porque hay un manto que lo cubre todo,
y para cada cual llega su hora.*

*Y el caudal de los años ya vividos
después de pasar lo que hay mandado
representa unos valores comprendidos
de no tener ya nada encomendado.*

*Viene la madurez y ya cansado
de las luchas y escalas ya pasadas,
empieza a aprender en lo pasado,
y a querer reconocer que ya no es nada.*

*Y entonces esperando la llegada
del final del recorrido efectuado,
empiezan otra vez las amistades ya olvidadas,
con esa unión que antes fue manifestado.*

*Y ya sin deseos y mirar extraviada
sin pasiones sin amor ni ambiciones,
desprecia todo cuanto antes le embargaba,
esperando de Nuestro Señor las bendiciones.*

FRANCISCO VELASCO

José Benítez y Prieto; Angeles Moreno y Castro; María Josefa Alvarez y Caro; José Durán y García; Francisco Pavón y Cabrera; Francisco Garzón y Carmona; Rosario Montero y Montero; María Antonia Gallego y Arquellada; Bárbara Escribano y Ruiz; Mariano Díaz y Caro; Carmen Cumplido y Caro; Emilio Rivero y Peña; Juan Hens y León; Manuel Fernández y Delgado; José Gamero y López y Antonio León y Polo.

MATRIMONIOS:

Manuel Borruco Páez y Trinidad Gamero Gómez; Manuel Diéguez Pera y Rosa Almenara López; Juan Caro Flores y Juana Uceda Carmona; Salvador Escobar Calvo y Antonia Sánchez Hens; Juan María Nieto Palma y Pilar Ariza Caro y Manuel Moreno García y María de los Reyes Rodríguez Moncayo.

DEFUNCIONES:

Antonio Díaz Carrión, de 78 años; Aurora Cano García, de un mes; Rafael Ramos Venteo, de 62 años; Antonio González Carcía, de 56 años; Belén Barranco Romero, de 71 años; Francisco Avila Sobrino, de 4 meses; Angeles Carmona Ballesta, de 63 años; Rafael Cumplido García, de 78 años y Manuel Romero Benítez, de tres meses.



Poco o nada tenemos que decir del deporte local cuando estamos a punto de que se formalice nuestro campeonato, pero el mal tiempo, la invasión de por las aguas, de nuestro estadio y la incomparsencia del equipo contratado para el pasado domingo, nos obligaron en este espacio de tiempo a no presenciar más encuentros que los que la «tele» nos ofreció.

Por ello, el tema de nuestro espacio será de una «peque-crónica» del partido jugado por los «peques», el pasado día de la Candelaria. En este día se inició una liga de fútbol, organizada por la Rondalla de Santa Lucía.

Dos equipos el de D. Bosco y el Domingo Savio [ya se nota la inmediata presencia de los Salesianos en nuestra ciudad! El equipo de D. Bosco estrenó las camisetas rojas, flamantes como llamaradas y caloznes verdes. El conjunto ofrecía un aspecto brillante y alegre. El balón nuevo de reglamento llevó por primera vez sus patadas a nuestro campo de deportes. El equipo del Domingo Sabio lució los colores del Palma. Los equipos saltan al terreno de juego entre los múltiples aplausos de los niños. Nuestro fotógrafo Manolín, saca a cada equipo una colorista foto; entre ellos, el organizador de la liga, Rvdo. D. Tomás Pérez Escudero.

Alineaciones: Por el D. Bosco: Almenara; Fernández, Ernesto, Eloy; Carlitos, Ruiz; Vaquero, Uceda, Tejada, Sebastián y Lorenzo.

Por el Domingo Sabio: López; Francisquín, Caro, Murillo; Cañero, Leocadio; Bejarano, Vallín, Belmonte, Higuera y José Manuel.

En el marcador, al final, D. Bosco, tres y Domingo

Sabio, dos. La partida estuvo equilibrada; juego dinámico, juvenil y carreras presurosas. Lorenzo, con genio y amor propio, inauguró el marcador; revuelo, palmas y abrazos. Después de unas animadas carreras, cambios, pase y caídas, Higuera, capitán del Domingo Sabio, logra con su pie menudo y ágil, dar un buen tiro a la portería de Almenara, ¡gol! Los peques se animan, riñen, vociferan, charlan, planean, quitan y ponen y... otro gol a favor del D. Bosco. Esta vez el triunfo está en la inteligente jugada de Uceda. Sacan, despejan, faltas, patadas, y otro gol contra el Domingo Sabio. Ha sido Pepito Ruiz, de cabeza, muy bien limpio y despejando a tiempo. Los chavales del Domingo Sabio no se resisten a perder. Aprietan, se animan. Nervios y sangre de niños incansables. Bejarano tiene la oportunidad en su pie. Se la ha dado Francisquín. Un pase a Ernesto. Tiro a la puerta con despeje del buen guardameta Almenara. De nuevo recoge Higuera, que pasa a Bejarano, que aprieta los ojos y dispara al ángulo de la puerta y... gol. Regocijos de nuevo palmas .. voces y .. fin.

Todo el partido está lleno de animación y alegría infantil y de añoranzas para nosotros por no poder ser otra vez aquel niño que jugaba con camiseta y balón de estreno.

En nuestro estadio, el próximo domingo, el equipo local pondrá a prueba su categoría ante un conjunto de la categoría del Cañamera. Del resultado del encuentro traducido en juego y no en goles, podremos deducir el papel que pueda hacer nuestro equipo en el ya próximo campeonato.

Desde la barrera

Tanto la afición como los mismos interesados parecen velar sus armas a la espera de iniciar una temporada llena de ilusiones y de esperanzas. Cada afición confía en su ídolo y lo prevee como figura en la temporada ya iniciada aunque para los nuestros aún no comenzó.

Manolo Palmeño después de la intervención quirúrgica a que le sometió con éxito el Dr. Pardo y plenamente recuperado inició sus entrenamientos con miras a lograr su puesta a punto para cuando se inicie la temporada.

Manuel El Cordobés, aún lejos de nosotros continúa su preparación por tierras castellanas a la par que atiende al rodaje de su próxima película anunciando asimismo que sus novilladas aumentarán en número para satisfacer a los aficionados interesados en ello antes de doctorarse. A menudo y desde televisión nos ofrecen detalles de nuestro paisano que parece figura indiscutible a la hora de concursos, premios y exhibiciones.

El Barquillero continúa preparándose para su inmediata reaparición, ya que tanto él como su apoderado confían en que el éxito más lisonjero le sonría a lo largo de esta temporada que será la de su consagración.

D. Alvaro Martínez Conradi, aumentó su cuadra y actualmente se ocupa en la preparación de sus caballos con los que hará sus exhibiciones como rejoneador y como caballista.

Por el momento la «figura» que más llama la atención de los aficionados jóvenes es la de Santiago Morales Pérez, más conocido por el Arrojo. Hace unos meses marchó a campos de Salamanca para entrenarse y hacerse en estas lides del toreo, para lo que no le falta afición. Hemos sabido que Josechu Perez de Mendoza y el Cordobés, fueron sus padrinos para conseguir el carnet que lo acredita como becerrista. Por lo visto tiene maneras y hasta sabemos que tiene firmadas tres novilladas sin picadores en las plazas de Burgos El Escorial y San Sebastián de los Reyes.

Esta popularidad de figuras nos permitirá seguir con atención las próximas jornadas sin partidismos porque habrá para todos. Lo que quiere decir que divididos en los diversos grupos los comentarios y las discusiones más repartidas quitarán el ensañamiento que por unos y otros hubiera en anteriores temporadas al centrarse todo el interés por Palmeño o el Cordobés.

Nuestros deseos, sensatos como nosotros mismos, es que el éxito acompañe por igual a las figuras incipientes como a las ya consagradas.

Si es así, para nosotros, será el mayor orgullo. Picaor

¿Por qué...

...en el primer tramo de la calle Queipo de Llano, pese a los hermosos discos prohibitivos allí existentes, se estacionan coches ante la mirada complaciente del municipal de turno?

...no se quitan dichos discos de la calle Queipo de Llano y se sustituyen por discos de propagandas que sirven al menos para algo?

...en las carteleras de los cines locales no se hace constar bien claramente si la película es tolerada o no?

...en Palma del Río no existen columnas-buzones en las calles, con varias recogidas diarias, para evitar trastornos y molestias innecesarias a los usuarios?

...determinados taxistas no aceptan nada más que los servicios que les convienen, olvidándose de que al aceptar la licencia municipal se comprometieron a realizar todos los servicios que se le pidiesen?

...es una verdadera tragedia el encontrar un taxi después de las once de la noche por muy grave que sea la necesidad?

...no se envían las deficiencias a GUADALGENIL para su publicación encaminadas a su solución en lugar de exponerlas inútilmente en los mostradores de los bares?

...se evita el estacionamiento de peatones en la plaza del Casino y en la calle Calvo Sotelo, sobre todo a las primeras horas de la noche, para evitar una catástrofe cualquier día?

LUZ Y VIDA

Noticario local religioso

Se celebró la Semana de la Unidad con gran asistencia de fieles, del 18 al 25 de Enero, en las parroquias.

El día de la Santa Infancia hubo Misas de Comunión General y una Velada en el Salón Parroquial de S. Francisco.

La tradicional procesión de la Candelaria que salió el día 2 de la Parroquia Arciprestal, resultó muy solemne.

Se bendijo una artística imagen de San Ramón Nonato, en S. Francisco, obsequio de unas monjas de Barcelona. Dentro de pocos días se entronizará otra del Patrono de la Justicia Social, San Martín de Porres «Fray Escoba».

Se preparan para la Cuaresma varias tandas de Ejercicios Espirituales dirigidas por eminentes predicadores.

Ya están las Hermandades haciendo sus proyectos. Se dice que tendremos este año un día más de procesiones.

Directorio litúrgico

Domingo día diez: DE SEPTUAGESIMA, Misa Propia, sin gloria. Color: Morado.

ESTE DIA SE CELEBRA LA JORNADA POR LAS VOCACIONES HISPANO-AMERICANAS. Oración, sacrificio y colecta para este fin.

Hermandad del Santo Entierro

A V I S O

Se ruega a los señores cofrades, propietarios de túnicas, se pasen por la casa del Directivo Sr. Uceda, de nueve a diez de la noche, durante el mes de Febrero, con el fin de darles conocimiento de la nueva reforma de las túnicas que lucirán en el próximo Viernes Santo.

El Hermano Mayor

CORTOMETRAJE PUBLICITARIO

Rafael Caamaño Doblas

= Electricidad del Automóvil =

Rebobinados de motores
Dínamos y motores de arranque
Banco de pruebas

ECIJA, 32

PALMA DEL RIO

ELECTRO HARINERA DE PALMA DEL RIO, S. A. FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"

TELEVISION

INTER PYA ZENIT

RAFAEL GONZALEZ

Exposición: Calvo Sotelo, 6

Palma del Río

Manuel

Martín Carmona

MAQUINARIA AGRICOLA
REPUESTOS PARA EL
AUTOMOVIL

Castelar, 1 - Teléf. 30

PALMA DEL RIO

La mejor información deportiva

«Fuera de Juego»

La más exacta información taurina

«Fuera de Juego»

Solicítelo al corresponsal local:

Antonio Expósito

RUIZ Y NAVARRO, 2